Житие и труды святителя Луки
Впервые фатежское уездное лечебное учреждение было открыто 150 лет назад на средства фатежского земства и располагалась в усадьбе дворянина Кишкина, приобретенном в середине XIX столетия. Первоначально в помещении уездного врачебного ведомства были размещены для лечения и реабилитации бывшие воины 48-й фатежской дружины народного ополчения, получившие увечья в ходе Крымской войны. Затем лечебница долгое время играла роль организации призрения. В главном больничном корпусе (сохранившемся двухэтажном каменном здании) были расположены Александровская Богадельня и детский приют имени Цесаревича Алексея Николаевича. 

В 1881 году на территории Фатежского уезда был создан Санитарный Совет, состоящий из врачей, работающих на территории края. В ведение Совета, устав которого был утвержден земским собранием Фатежского уезда, входили вопросы противоэпидемиологической службы, строительства лечебниц, организации приема больных, приглашение на службу и обустройство быта врачей и фельдшеров. Члены Совета регламентировали вопросы внутреннего распорядка и определяли границы врачебных участков. Однако Санитарный Совет не был самостоятельной организацией, и все принимаемые постановления согласовывались на заседании уездного земского собрания.
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До 1908 года в фатежском крае наблюдалась высокая текучесть медицинских кадров из-за бытового неблагоустройства земских врачей, что еще больше усугубляло санитарную ситуацию в регионе. Зачастую состав Санитарного Совета менялся коренным образом по несколько раз в месяц. Многие командированные врачи и фельдшера работали не более 2-5 дней. В 1905 году ушла врач Трахтенберг, в начале 1906 года уезд покинули врач Любимовского участка Левданский и студент городской больницы Иосифов. В 1906 году уехали из Фатежа муж и жена – студенты медицинского института – Ненковы. В 1904-1905 годах были призваны на военную службу фатежские врачи Н.Н. Кураев и Акишин. В 1907 году в городе Фатеже несколько дней проработала врач «с заграничным дипломом» Белецкая, уволились фельдшера: дворянка Кагель-Махер (Любимовка), Гнездилов (г. Фатеж). По признанию председателя Санитарного Совета: «Многократные попытки пригласить врачей оказались неудачными, особенно избегается Любимовский участок. Несколько врачей, заявивших согласие, очень быстро присылали отказ приехать в село Любимовку».
Расцвет уездной системы здравоохранения пришелся на начало XX столетия и связан с именем выдающегося хирурга Валентина Феликсовича Ясенецкого-Войно (Святителя Луки Крымского). 

К моменту приезда В.Ф. Ясенецкого-Войно в фатежский край уезд был разбит на четыре врачебных участка (Городской, Брусовской, Овсянниковский, Ольховатский) и три фельдшерских (Сергиевский, Любимовский и Южный. Последний в 1906 году разделен на Большежировский и Здобниковский). В городской земской больнице было открыто три отделения – общее, острозаразное и венерологическое – на 40 мест. Кроме того, 20 мест было отдано подопечным Александровской Богадельни. Это было ничтожно мало по сравнению с общим числом больных, обращающихся за медицинской помощью.  
В конце 1905 года по приезду В.Ф. Ясенецкого-Войно был открыт пятый врачебный участок – Верхнелюбажский – в одном из густонаселенном районе Фатежского уезда. Владыка Лука так вспоминает период своей деятельности в Фатежском крае: «… Я решил перейти на работу  в маленькую больницу и нашел такую в селе Верхний Любаж Фатежского района Курской губернии. Однако и там было не легче, ибо в маленькой участковой больнице на десять коек я стал широко оперировать и скоро приобрел такую славу, что ко мне пошли больные со всех сторон, и из других уездов Курской губернии, и соседней, Орловской. Вспоминаю курьезный случай, когда молодой нищий, слепой с детства, прозрел после операции. Месяца через два он собрал множество слепых со всей округи, и все они длинной вереницей пришли ко мне, ведя друг друга за палки и чая исцеления. В Любаже мне встретилось несколько редких и весьма интересных хирургических случаев, и о них я там же написал  две мои первые статьи: «Элефантиаз лица, плексиформная неврома» и другую – «Ретроградное ущемление при грыже кишечной петли». Чрезмерная слава сделала мое положение в Любаже невыносимым. Мне пришлось принимать амбулаторных больных, приезжавших в о множестве, и оперировать в больнице с девяти часов утра до вечера, разъезжать по довольно большому участку и по ночам исследовать под микроскопом вырезанное при операции, делать рисунки микроскопических препаратов для своих статей, и скоро не стало хватать для огромной работы и моих молодых сил».
Председатель Санитарного Совета подтверждает слова Святителя Луки: «Вследствие личных способностей участкового врача, который сразу привлек значительное количество больных, численность посещений у Ясенецкого-Войно колеблется от 1300-1500 человек в месяц. А так как врач, заведующий участком Ясенецкого-Войно делает довольно много операций (около 500 в год), отнимающих много времени, то он не раз входил в Санитарный Совет с заявлением о непосильной работе, тянущейся с раннего утра до 4-7 часов вечера. Выходом из этого положения Ясенецкого-Войно считает ограничение приема больных до 60 в день и назначение в Верхнелюбажский участок третьего фельдшера». 
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Санитарный Совет внял просьбам молодого хирурга и постановил открыть в помощь Валентину Феликсовичу третью фельдшерскую вакансию. Также было регламентировано число посещений больных не более 60 в день, но с оговоркой, что тяжело больных принимать сверх нормы. Однако при обсуждении этого вопроса на заседании уездного земского собрания возникла полемика. Председатель управы миленинский дворянин Лев Петрович Батезатул не согласился с решением Санитарного Совета и заявил, что многочисленность больных в Верхнелюбажском участке связана с тем, что врач принимает много жителей из соседней Орловской губернии. На защиту Валентина Феликсовича стали фатежские дворяне Федор Алексеевич Полторацкий (с. Глебово) и Аркадий Климентьевич Загорский (с. Игино). Они обратили внимание, что паспортов у крестьян нет, и если ввести ограничение по территориальному признаку, то орловские крестьяне просто назовутся жителями Фатежского уезда. Еще один глебовский дворянин Федор Федорович Янкович (1848-1910) и глава Здобниковской волости Григорий Николаевич Кореневский обратили внимание Батезатула на то, что многие фатежане находят медицинскую помощь в орловских лечебницах безо всякого ограничения. Остальные гласные земского собрания поддержали председателя управы и приняли решение отозвать фельдшера Давыдова с Любажского участка. 
В данном вопросе был проявлен характер Валентина Феликсовича, твердый в вопросе спасения людей. Он повторно обратился 20 ноября 1906 года о назначении третьего фельдшера, адресуя свое заявление уже непосредственно в адрес земской управы. На этот раз предложение молодого врача поддержали первые лица Фатежского уезда: Фатежский предводитель дворянства, дворянин с. Колычево Николай Николаевич Богданов, депутат Государственный Думы Яков Васильевич Кривцов (с. Халчи), влиятельные дворяне Ф.А. Полторацкий, А.К. Загорский и Ф.Ф. Янкович. Они подчеркнули исключительные способности В.Ф. Ясенецкого-Войно и настояли на принятии решения «о переводе талантливого хирурга при первой возможности в городской участок». «Протекцию» Валентину Феликсовичу составила его неутомимая деятельность. В 1906 году в Верхнелюбажском участке было отремонтировано и обложено кирпичом здание амбулатории, сделано каменное крыльцо к зданию, отремонтированы дома врача и фельдшера, вырыт колодезь и т.д. Общая сумма затрат по участку составила 3320 рублей за год. Это было больше, чем во всех остальных участках вместе взятых. Для сравнения в городской больнице было затрачено на благоустройство лишь 129 рублей.
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Благосостояние участка сочеталось у Валентина Феликсовича с врачебной практикой. Он брался за любые операции, о чем сам позднее вспоминал: «Заслуживает внимание и моя первая трахеотомия, сделанная в совершенно исключительных условиях. Я приехал для осмотра земской школы в недалекую от Любажа деревню. Занятия уже кончились. Неожиданно прибежала в школу девочка, неся в руках совершенно задыхающегося ребенка. Он поперхнулся маленьким кусочком сахара, который попал ему в гортань. У меня был только перочинный ножик, немного ваты и немного раствора сулемы. Тем не менее, я решил сделать трахеотомию и попросил учительницу помочь мне. Но она, закрыв глаза, убежала. Немного храбрее оказалась старуха уборщица, но и она оставила меня одного, когда я приступил к операции. Я положил спеленатого ребенка к себе на колени и быстро сделал ему трахеотомию, протекшую как нельзя лучше, вместо трахеотомической трубки я ввел гусиное перо, заранее приготовленное старухой. К сожалению, операция не помогла, так как кусочек сахара застрял ниже, по-видимому, в бронхе».
Постановлением 43-го Фатежского очередного уездного земского собрания в 1907 году Валентин Феликсович Ясенецкого-Войно был переведен в город Фатеж. Он поставил перед Санитарным Советом три условия, при выполнения которых соглашался на перевод в городскую больницу: 1) строительство отдельной амбулатории, 2) строительство хирургического отделения, 3) выделение средств для приобретения необходимых медицинских инструментов. Уездное руководство приняло решение об оплате квартиры для третьего городского врача по соседству с больницей в доме Марицкого. 

«Когда не стало врача в Верхнелюбажском участке, прием больных упал до 500 посещений, вследствие чего третий фельдшер был переведен опять в Фатежскую больницу. Врачебный участок в Любаже был разделен между другими врачами: Акишиным (с. Любимовка), Кураевым (с. Ольховатка) и Смородским (с. Сергиевское)» - доносит Санитарный Совет в адрес председателя уездной управы.

Первоначально Валентин Феликсович проводил хирургические операции в здании Богадельни, но отстаивал вопрос о строительстве отдельного помещения. По настоянию Ясенецкого-Войно главное здание больницы было переоборудовано в хирургическое отделение. В ней была  сооружена операционная комната с верхним светом, предоперационная комната, перевязочная, операционная для гнойных больных, отремонтированы и окрашены пол, окна и двери, уничтожены сообщения между палатами, привезены инструменты из Ольховатской больницы. В начале следующего 1908 года стараниями Валентина Феликсовича были сооружены печи для сжигания перевязочного материала, до этого разбрасываемого по территории больницы, осуществлен ремонт прачечной. Наблюдалось исправное получение жалования медицинским персоналом, чего «давно уже не было» - как свидетельствуют гласные земской управы. Но наряду с достижениями наблюдались и недостатки, и, прежде всего, нехватка спирта, медицинских игл, марли и т.д. 
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К сожалению В.Ф. Ясенецкий-Войно не смог осуществить в полной мере свой талант на благо жителей Фатежского уезда. В апреле 1908 года председатель фатежской уездной управы Батезатул принимает самоличное решение уволить талантливого врача, о чем Валентин Феликсович с болью позднее вспоминал: «Земской управой я был переведен в уездную Фатежскую больницу, но и там недолго пришлось мне поработать. Фатежский уезд был гнездом самых редких зубров – черносотенцев. И самым крайним из них был председатель земской управы Батезатул, задолго до войны прославившийся своим законопроектом о  принудительной эмиграции в Россию китайских крестьян для передачи их в рабство помещикам. Батезатул счел меня революционером за то, что я не отправился немедленно, оставив все дела, к заболевшему исправнику, и постановлением управы я был уволен со службы. Это, однако, не обошлось благополучно. В базарный день один из вылеченных мной слепых влез на бочку, произнес зажигательную речь по поводу моего увольнения, и под его предводительством толпа народа пошла громить земскую управу, здание которой находилось на Базарной площади [ныне парк имени Артема]. Там был один член управы, от страха залезший под стол. Мне, конечно, пришлось поскорее уехать из Фатежа. Это было в 1909 году. В 1907 году в Любаже родился мой первенец – Миша. А в следующем, 1908 году родилась моя дочь Елена. Должность акушерки пришлось исполнять самому. Из Фатежа я уехал в Москву и там немного менее года был экстерном хирургической клиники профессора Дьяконова». 
Друзья Валентина Феликсовича попытались отстоять талантливого врача. На одном из заседаний земского собрания 23 сентября 1908 года гласный Ф.Ф. Янкович доложил, что неоднократно ставил вопрос о правомочности увольнения врача Ясенецкого-Войно. Батезатул заявил, что не позволит касаться этого вопроса, но остальные гласные поставили его на обсуждение, заявив, что правом увольнять земских чиновников председатель управы не обладает. Для решения данного вопроса необходимы голоса большинства членов земской управы. 
Через три дня управа рассматривала заявление Валентина Феликсовича о выплате компенсации за последние три месяца, что он находился без работы. О поддержке Ясенецкого-Войно заявили предводитель дворянства Н.Н. Богданов, Я.В. Кривцов, настоятель Богоявленского храма о. Александр Молотков, но против активно выступили крестьяне и иноверцы. Священник Молотков интересовался, почему «отличный хирург и прекрасный врач был уволен», но Батезатул воспользовался правом председателя и дебаты прекратил. Вопрос о компенсации большинством голосов отклонили. 
Председатель земской управы недовольный выпадами в свой адрес, обрушил мощь репрессий в адрес фатежских медиков. Санитарным советом ставился вопрос о приглашении медиков через Пироговское общество врачей, но Л.П. Батезатул заявил «что управа за неимением средств может пригласить врачей только в участки оборудованные». Совет просил губернскую управу создать эпидемиологические отряды в Фатежском уезде и просил Правительство прийти на помощь региону. В ответ Батезатул предложить избрать особых попечителей медицинских участков с целью наблюдения за хозяйственной частью (расходованием средств), кроме того, на всех фатежских участках с 1909 года было сокращено жалование врачам. Кроме того, Батезатул внес предложение на всех участках вместо фельдшера ввести должность акушерки, вместо двух акушерок по штату. Врачи два раза в месяц ездили принимать больных в населенные пункты далекие от уездного центра.
 Несмотря на все негативные последствия действий уездных властей в отношении медицинских работников Фатежского уезда, здравоохранение в крае продолжало развиваться и охватывать все большее количество нуждающихся. В 1907 году при городской больнице были открыты две палаты для арестантов «тюремного фатежского замка» и две палаты для душевнобольных. Широко стало применяться введенное в 1892 году (после жестокой эпидемии холеры)  обязательное страхование для врачей. В случае смерти врача родственникам выплачивалась сумма равная 5 тысячам рублей, студента – 3 000, фельдшера – 2000, сестры милосердия – 1000, прислуги – 600 рублей.
В городской больнице продолжали работать опытные кадры. Врач  Николай Николаевич Кураев был переведен на место Ясенецкого-Войно из Ольховатского участка в ноябре 1908 года. С 1 января по 1 июля 1909 года Кураевым были сделаны 166 хирургических операций, из которых только 28 под наркозом. высокий хирургический талант Кураева позволил совершить восемь глазных операций. Улучшение состояния больных было достигнуто у каждого седьмого (16,7%), умерло на операционном столе лишь пять человек. 
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В 1908 году городская амбулатория «при квартирах» врача Александра Африкановича Кулешова субсидировались городом в размере 82 рублей в месяц. Больные принимались в любое время суток, в день было 20-30 посещений. Всех посещений в 1908 году Кулешова составило 5961 человек. Кроме того, Александр Африканович посещал заболевших на дому, а «острозаразных» - ежедневно на дому до полного выздоровления.

Акушерка города Фатежа Варвара Ивановна Медведева в течении того же 1908 года приняла 52 родов, имела 68 посещений рожениц, обследовала 13 тяжело больных. Добрых слов заслужил врач села Сергиевское Смородский, прослуживший в медицинских ведомствах Фатежского уезда более 30 лет (с 1881 года). В 1909 году золотой медали «За усердие» была удостоена акушерка г. Фатежа М.В. Саевич, а фельдшер Ф.А. Новиков – серебряной медали. 
Осенью 1908 года в связи с переводом врача Н.Н. Кураева, была присоединена к городской Ольховатская больница. С 1909 года по Фатежскому уезду функционировали только 3 больницы (фатежская земская, тюремная городская и Овсянниковская), рассчитанные на 71 больного. В городе трудились три врача, 4 фельдшера, 3 акушерки и 4 фармацевта. В уезде в это же время работали 3 врача, 16 фельдшеров и акушерка. Население города в том же году составляло 6922 человека, в уезде проживали 142983 фатежан.
За год с 1908 по 1909 год на содержание больных в Фатежской земской больнице было израсходовано 22229 рублей (на 24296 человек). Содержание больного в сутки составляло 91, 5 коп. Большая часть этой суммы шла на питание. В рационе пациента наряду с обыденными блюдами встречается клюква, лимоны, 202 рубля было потрачено на приобретение 380 бутылок лиссабонского вина для выздоравливающих. Жалование врача в этот период составляло 1200-1700 рублей в год, фельдшерам – 1920, акушерке-300 рублей. В штате уездного учреждения находились 3 врача, 4 фельдшера, акушерка, кастелянша, смотритель, 5 сиделок, 4 служителя и 4 служанки, дворник с лошадью, прачка с помощницей, кухарка, рассыльный, «хлебопекша», ночной сторож и священник. На их содержание выделялось более 10 тысяч рублей в год. 
В смету утверждаемого бюджета вносились и средства на похороны умерших больных. Врачи брали на себя ответственность за жизнь больного и в случае смерти пациента оплачивали погребение. 3 рубля 70 копеек выделялись для приобретение холста на рубаху, изготовление гроба и на плату для священника. Захоронения осуществлялись на приходском кладбище с. Миленино. Из 94 умерших в 1909 году только 17 захоронений было совершено вне кладбища Благовещенского храма. 

5 октября 1909 года при городской Богадельне был открыт детский приют для детей от 3 до 10 лет. Открытие состоялось в день тезоименитства Цесаревича Алексея Николаевича, потому приюту было присвоено наименование «Алексеевский». Расположен он был на втором этаже каменного двухэтажного здания на территории больницы. Управлялся приют комитетом из 10 человек из лиц обоего пола (один из членов комитета – обязательно врач), смотрителем приюта был утвержден князь Иван Николаевич Мещерский. Первыми членами комитета стали: княгиня Ольга Васильевна Мещерская, дворянки Анастасия Яковлевна фон Розен, Надежда Павловна Максимова, представители купеческого сословия Александра Федоровна Баркова, Анна Ивановна Прокопова, Филицитата Матвеевна Абрамова,  Василий Иванович Прокопов, Михаил Васильевич Барков, врач А.А. Кулешов, городской голова Алексей Васильевич Барков. 
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На первом этаже здания с 1 июля 1907 года располагалась Александровская Богадельня. Вначале она находилась в наемном помещении, а затем для нее на территории больничной усадьбы было построено собственное здание. Ежегодно в состав членов Богадельни входили 20 человек, включаемых в число больных земской больницы.
Несмотря на положительные подвижки в состоянии медицинского обслуживания в Фатежском крае, вызванные деятельность В.Ф. Ясенецкого-Войно и других деятелей медицинской службы, общее состояние здравоохранения в уезде оставляли желать лучшего. По свидетельству членов фатежского Санитарного Совета «земская больница для приведения ее в порядок нуждается в 40-50 тысячах рублях и ассигновании по 400 рублей ежегодно на койко-место».  Тем не менее, налицо яркая деятельность Валентина Феликсовича со сподвижниками, направленная на улучшение жизни фатежан, движимая человеколюбием и определяемая лучшими чертами характера будущего святителя Луки (Войно-Ясенецкого). 
