ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план муниципального  образования  «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области
Место проведения публичных слушаний: зал администрации Верхнелюбажского сельсовета.

Дата проведения: 21.05.2019г.   

Населенный пункт и время проведения: с.Верхний Любаж - 11-00ч.               

Всего присутствующих   43  человек.
Участники публичных слушаний: 

Председатель комиссии: Чуйкова Е.М., глава Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района.
Секретарь комиссии: Дьяконова И.А., заместитель главы  Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района.
Члены комиссии:

Жердев Ю. И., председатель Собрания депутатов Верхнелюбажского сельсовета

Лунина Т.А., ведущий специалист Администрации Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района

Рябищенков П.М., консультант отдела промышленности и строительства, ЖКХ и архитектуры администрации Фатежского района Курской области.

Присутствующие: 
ведущий инженер ПТО ОП в Короча, БАС Короча    ООО «Пристенская зерновая компания» Селюков И.Ю.

Депутаты Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района: Алехина М.И.,  Березняк Л.Н., Гнездилова Ю.В., Скиба Н.Н., Попрядухин Г.А.
Повестка дня:

Рассмотрение проекта  внесения изменений  в Генеральный план муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области, разработанного ИП Воробьевым Андреем Алексеевичем.

  Порядок  проведения публичных слушаний:
1.Выступление председателя публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области Чуйковой Е.М.

2. Выступление ведущего инженера  ПТО ОП в Короча, БАС Короча    ООО «Пристенская зерновая компания»  Селюкова И.Ю

3.Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

 Голосование за повестку дня:
 «ЗА» -      43  человек;

«ПРОТИВ» - нет ;

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -   нет.

 Повестка дня по проведению публичных слушаний принята единогласно.
По первому вопросу слушали: председателя комиссии Чуйкову Е.М., она сказала: уважаемые участники публичных слушаний,    в связи с обращением ООО «Пристенкая зерновая компания » в администрацию Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района  сегодня рассматривается проект «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области. 
19 апреля  2019 года на информационном стенде  здания администрации Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района по адресу: Курская  обл.,  Фатежский  район  с. Верхний Любаж ул. Комсомольская  д. 13, на официальном сайте администрации Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района (http://моверхнелюбажский.рф) было размещено извещение о проведении публичных слушаний, а также проект о «Внесении изменений в генеральный план  муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области». Постановлением  администрации Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района от 19.04.2019  года № 72 «О проведении публичных слушаний по проекту о внесении изменений в генеральный план муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области» были назначены публичные слушания по рассмотрению проекта о «Внесении изменений в генеральный план муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области». Этим же постановлением  была сформирована рабочая группа   по организации и проведению публичных слушаний. За истекший период после размещения извещения о проведении публичных слушаний и материалов по проекту о «Внесении изменений в генеральный план    муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области», замечаний и предложений не поступило.

По второму вопросу слушали: ведущего инженера  ПТО ОП в Короча, БАС Короча    ООО «Пристенская зерновая компания»  Селюкова И.Ю., он сказал: уважаемые участники публичных слушаний, ООО «Пристенкая зерновая компания » обратилась в администрацию Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района  в  соответствии с действующими законами Российской Федерации, законами Курской области и местными законодательными актами, по внесению изменений в Генеральный план муниципального  образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского  района Курской области   в части изменения границ территориальной зоны  СХ-2 и ИТ-1    предусмотрев  размещение объекты агропромышленного комплекса на земельных участках общей площадью  271 200 кв.м., находящихся в пятистах метрах  от дороги регионального значения  38 ОП РЗ 38К-011 («Крым»- Игино – Троицкое - «Тросна-Калиновка» - Михайловка - Линец»), северо-западная окраина д. Средний Любаж на расстоянии 1,7 км.   

     И.Ю.Селюков ознакомил участников публичных слушаний с проектом о «Внесении изменений в генеральный план    муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области ».

 В ходе публичных слушаний участникам было разъяснено, что площадь земельных участков    из земель сельскохозяйственного назначения СХ-1  в границах кадастрового квартала № 46:25:050000  составляет  271200 кв.м. которые находятся  в собственности ООО «Пристенская зерновая компания», для дальнейшего    размещения  на них объектов агропромышленного комплекса необходимо  изменить  границы  территориальной зоны из СХ-1 (зона сельскохозяйственных угодий)  в  СХ-2(зона занятая объектами сельскохозяйственного назначения)  и  ИТ-1  (зоны улично-дорожной сети).
Вопросы участников публичных слушаний: 

Крючкин В.И. – складывается  неблагополучная обстановка с экологией на нашей территории, вокруг села уже  построен   с западной стороны  свинокомплекс,  с восточной стороны построено еще 2 свинокоплекса, с южной строится еще один ,  с северной   стороны  овцеферма , запах идет ужасный.

Жердев А.Н. - Для человека навозные испарения далеко не безвредны т.к. содержат спектр органических и химических соединений, не только  аммиак и сероводород, вызывающих головные боли, интоксикацию, общее ухудшение самочувствия, снижающие защитные функции организма. Естественные микробиологические процессы начинают разрушать навоз с образованием летучих продуктов распада практически немедленно после дефекации животного. По санитарным нормам, прежде чем свежий свиной навоз перeпреет и станет удобрением, его полагается выдержать в навозосборнике — лагуне, до трех с половиной лет. В процессе хранения навозная жижа выделяет в атмосферу неорганические соединения сероводорода, аммиака, газообразные продукты разложения навоза и свиной щетины, распыленные в газообразной среде микроорганизмы. При использовании открытых лагун, даже незначительное изменение розы ветров может привести к тому, что население близлежащих сел и городов начинает жаловаться на неприятный запах.

Исаков А.В.- кто определяет места  строительства комплексов

Боровлева А.В.- так как на комплексах бурят скважины, они забирают воду из водоносного слоя и в селе не будет воды 

Третьякова Л.П. – какова охранная зона  для строительства комплексов

Баранова Н.И.  – сколько налогов поступило в сельсовет

Красников Ю.С. – сколько лет вы  работаете на территории сельсовета, что вы сделали для улучшения  инфраструктуры.

Боровлева А.В. – почему Мироторг не реконструирует дороги , а убивает существующие.

Переверзев Н.М. -  речь идет о здоровье людей, вы строите  один на одном свинарники по  20 тыс. свиней в каждом на плодородных землях сельхозназначения,  от которых будет невыносимый запах, в советское время  было  3 тыс. свиней во всем районе, свинарники строили на неплодородных землях, а санитарные нормы для свинокомплексов утверждены еще в советское время.

Борзенкова Л.А. - Размещение свинокомплекса нанесет непоправимый вред флоре и фауне близлежащих территорий, а также скажется на здоровье людей.
Рудакова И.И. – сколько и как будет вносится  навоз на земли 

Рудакова Е.В. – на мировом уровне  стоит первоочередной вопрос про экологию, а вы своими свинарниками её нарушаете.

Борзенкова Т.В. –    Да, согласно проектной документации выдержаны все санитарные нормы, на бумаге все выглядит красиво, но есть огромное и самое главное но – скважины  с питьевой водой. По статистике после ввода в эксплуатацию и функционирования свинокомплекса, питьевая вода в скважинах, находящихся около свиноферм становиться непригодной для употребления человеком, только для технических нужд и мы будем покупать её в магазинах на наши нищенские зарплаты и пенсии.
Жердев А.Н.- на свинокомплексах свиней кормят гормонами роста, в почву добавляют гербициды, вода будет отравлена, вы убиваете наше будущее. Как будут вносится  в землю отходы .

Крючкин В.И. – повлияет ли решение публичных слушаний  в отклонении внесения изменений в генеральный план на строительство свинокомплекса,     есть  ли возможность перенести стройку свинокомплекса  в другое место.  Ведь для размещения свинарника можно выбрать и другое место размещения подальше от населенного пункта и никто слова не скажет, зачем прижиматься к селу?
Скиба Н.Н – мы хотим чтобы на селе осталась жить молодежь, но так как нет  социальной сферы (больницы, клуба, дорог, запах будет невыносимый) наши дети не хотят оставаться жить на селе.

Ярыгина Т.А. - Почему мы должны бежать с родной нам земли ради чужого бизнеса? Почему столь вредные производства размещают в экологически чистых, пока еще местах? Или мы люди третьего сорта, которые не заслуживают даже чистого воздуха и должны до конца своих дней дышать навозом и пить испорченную воду? 
Попрядухин Г.А. – со стороны Мироторга  делается масса нарушений, есть множество замечаний и нюансов,  жители не хотят работать у вас , так как  заработная плата минимальная, а труд каторжный (сутки через сутки) .

Азаренков А.А.-  мы понимаем, что с юридической точки зрения  вы ничего не нарушаете, но  с человеческого аспекта вы нарушаете экологическую обстановку. Помимо неприятных запахов, большого количества мух, головных болей и повышенного давления, еще и отсутствие питьевой воды приведет к тому, что устоявшаяся годами инфраструктура села  будет разрушаться.
Бородина С.А. - Жители против строительства этого комплекса, оно не законно еще и по тому что находится в непосредственной близости от населенного пункта.  И вряд ли кто-либо будет рассчитывать  количество попадающих в почву и воду   таких «удобрений». Трудно поверить, что загрязнённые грунтовые воды обойдут наши колодцы, водонапорные башни,  сады и огороды стороной.

Гнездилова Ю.В.- Мы, жители и собственники домовладений с. Верхний Любаж   категорически против внесения изменений в Генеральный план Верхнелюбажского сельсовета  Фатежского района Курской области   в части изменения границ территориальной зоны  СХ-2 и ИТ-1, так как хотим  жить в чистой зоне  и дышать чистым воздухом.

 Председатель комиссии Е.М. Чуйкова предлагает участникам публичных слушаний принять участие в голосовании:

- Кто за то, чтобы одобрить проект внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области?
 «ЗА» - 0;

«ПРОТИВ» - 43 ;

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ»  -   0.

Председательствующая Е.М. Чуйкова после подведения итогов публичных слушаний предлагает:

1.Публичные слушания по проекту о «Внесении изменений в генеральный план  муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области» считать состоявшимися. 

2.Отклонить  проект о «Внесении изменений в генеральный план    муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области».

3.Протокол подлежит размещению на официальном сайте Администрации Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района в сети «Интернет» http://моверхнелюбажский.рф.

Председатель 

 публичных слушаний                                                                 Е.М.Чуйкова                                                

Секретарь 

публичных слушаний                                                                   И.А.Дьяконова

ЯВОЧНЫЙ    ЛИСТ

проведения публичных слушаний по проекту  внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Верхнелюбажский сельсовет» Фатежского района Курской области,  утвержденный решением Собрания депутатов  Верхнелюбажского сельсовета Фатежского района 
  от  27.04.2015г.( в ред. 14.04.2017 года  №78, 15.11.2018г. №160, 16.11.2018 №160) по населенному пункту  с.Верхний Любаж
                                                                  Место проведения: с.Верхний Любаж

Дата проведения: 21.05.2019 года 

                                                                     Время проведения: 10.00ч.
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