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ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]Для размещения на сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения

Во исполнение требований приказа Приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 10.09.2021 № 521 направляю в Ваш адрес информацию для размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения граждан (прокурор разъясняет) следующего содержания:
«С 1 марта 2025 года вступили в силу новые требования к аптечке первой помощи для работников.
Приказом Минтруда России от 09.08.2024 № 398н утверждены требования к размещению, хранению, и использованию аптечки для оказания работникам первой помощи пострадавшим с применением медицинских изделий.
Так, требования к порядку размещения, хранения и использования аптечек доводятся до работника в виде распоряжений, указаний, приказов, в рамках обучения по охране труда или иным способом, установленным работодателем.
Работодатель обязан обеспечить контроль за комплектацией аптечек, пополнением аптечек, сроком службы (сроком годности) медицинских изделий, которыми укомплектованы аптечки. Периодичность осуществления контроля устанавливается работодателем.
Места для размещения и хранения аптечек должны предусматривать беспрепятственный доступ к аптечкам.
Места для размещения и хранения аптечек должны обеспечивать их сохранность в соответствии с указанными на упаковке требованиями производителей медицинских изделий.».
Сведения о размещении настоящей информации с приложением подтверждения (снимок экрана) прошу предоставить в прокуратуру района до 17.06.2025.


	
Заместитель прокурора района
	
	А.В. Овсянникова  
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