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ИНФОРМАЦИЯ


Для размещения на сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения

Во исполнение требований приказа Приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 10.09.2021 № 521 направляю в Ваш адрес информацию для размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения граждан (прокурор разъясняет) следующего содержания:
«С 21 октября 2024 года действуют нормы об использовании объектов прав, авторы или иные правообладатели которых неизвестны.
Автора (правообладателя) считают неизвестным, если не установлены его имя и место жительства (наименование и адрес - для юрлица). На произведения таких авторов (правообладателей) аккредитованная организация по коллективному управлению правами (далее - аккредитованная организация) может выдать заинтересованному лицу неисключительную возмездную лицензию. 
Чтобы использовать произведение такого автора (правообладателя) заявитель должен принять меры по его поиску. Затем нужно обратиться в аккредитованную организацию по коллективному управлению правами (далее - аккредитованная организация). 
Она разместит сведения о поиске автора (правообладателя) на своем сайте. Если в течение 90 рабочих дней автор (правообладатель) не будет установлен, названная организация может выдать заинтересованному лицу неисключительную возмездную лицензию на произведение. 
Использовать объект авторских и смежных прав можно с момента уплаты вознаграждения. Его будут зачислять на номинальный счет. 
Для открытия и использования такого счета установили, в частности, такие особенности: - сведения о банке, в котором открыт счет, будут опубликованы на сайте аккредитованной организации; - счет откроют в российском банке; - деньги со счета можно списать для инвестирования.».
[bookmark: _GoBack]Сведения о размещении настоящей информации с приложением подтверждения (снимок экрана) прошу предоставить в прокуратуру района до 17.06.2025.


	

Заместитель прокурора района
	
	А.В. Овсянникова  
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