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ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения

Во исполнение требований приказа Приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 10.09.2021 № 521 направляю в Ваш адрес информацию для размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения граждан (прокурор разъясняет) следующего содержания:
«Защита от фишинговых сайтов: правительство запустило эксперимент по их выявлению и блокировке (10.06.2025). Распоряжение Правительства РФ от 31.05.2025 № 1403-р.
Пилотный проект по борьбе с сайтами, которые обманывают пользователей и воруют их данные, стартовал 4 июня 2025 года. Речь идет о ресурсах с доменами, которые очень похожи на названия госорганов и компаний, а также на товарные знаки третьих лиц и т.д.
Мероприятие пройдет до 1 марта 2026 года. В эксперименте вправе поучаствовать в том числе такие организации: - операторы связи; - провайдеры хостинга; - владельцы соцсетей, маркетплейсов и сервисов объявлений;                                    - организаторы распространения информации в интернете. Заявку на присоединение нужно подать в Минцифры РФ. 
Последнее же среди прочего определит полномочия участников и порядок их взаимодействия. 
[bookmark: _GoBack]Сведения о размещении настоящей информации с приложением подтверждения (снимок экрана) прошу предоставить в прокуратуру района до 17.06.2025.


	

Помощник прокурора района
	
	Д.Р. Чебанов  
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