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ИНФОРМАЦИЯ


Для размещения на сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения


Во исполнение требований приказа Приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 10.09.2021 № 521 направляю в Ваш адрес информацию для размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения граждан (прокурор разъясняет) следующего содержания:
«Пленум Верховного суда РФ разъяснил особенности заключения под стражу и иные уголовно-процессуальные вопросы.
Пленум Верховного суда принял 2 новых постановления от 27.05.2025 № 1 и № 2. Следует выделить следующие позиции:
- даже если подозреваемый (обвиняемый), например, нарушил уже избранную меру пресечения или скрылся от суда, тот все равно должен рассмотреть более мягкую меру пресечения, чем заключение под стражу. Это касается, в частности, преступлений средней тяжести без применения насилия либо угрозы его применения; 
- потерпевший или его представитель могут ходатайствовать о видео-конференц-связи (ВКС), чтобы участвовать в заседании по вопросу об избрании, продлении, изменении или отмены меры пресечения в виде заключения под стражу. Суд может удовлетворить просьбу или сам назначить заседание с их участием по ВКС; 
- постановление вышестоящего суда об отказе в просьбе изменить территориальную подсудность (ч. 1 - 3 ст. 35 УПК РФ) нельзя обжаловать. Однако при оспаривании итогового решения по делу можно поставить вопрос о законности состава судей. То же относится к решению об отказе в передаче дела по подсудности.».
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Сведения о размещении настоящей информации с приложением подтверждения (снимок экрана) прошу предоставить в прокуратуру района до 17.06.2025.


	

Помощник прокурора района
	
	Д.Р. Чебанов  
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