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ИНФОРМАЦИЯ


Для размещения на сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения


Во исполнение требований приказа Приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 10.09.2021 № 521 направляю в Ваш адрес информацию для размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в разделе правового просвещения граждан (прокурор разъясняет) следующего содержания:
«Установлен порядок использования федеральной государственной географической информационной системы «Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных» в целях предоставления государственных и муниципальных услуг.
Изменениями, внесенными в Положение о системе, утвержденное постановлением Правительства от 7 июня 2022 г. N 1040, определены этапы обеспечения использования системы в целях предоставления государственных и муниципальных услуг на территориях субъектов РФ, перечень услуг, в целях предоставления которых используется система, виды электронных сервисов системы и порядок их использования.
Так, постановлением к услугам, в целях предоставления которых используется система, отнесены, в частности: государственный кадастровый учет недвижимого имущества и (или) государственная регистрация прав на недвижимое имущество; принятие решения о предоставлении водного объекта в пользование; предоставление лицензии на пользование недрами; оформление документов, удостоверяющих уточненные границы горного отвода; выдача разрешения на ввод искусственно созданного земельного участка в эксплуатацию; предоставление сведений из государственного реестра земель сельскохозяйственного назначения и др.
Закреплено, что обеспечение использования системы в целях предоставления государственных и муниципальных услуг должно быть завершено на территориях всех субъектов РФ до 31 декабря 2030 года.».
[bookmark: _GoBack]Сведения о размещении настоящей информации с приложением подтверждения (снимок экрана) прошу предоставить в прокуратуру района до 17.06.2025.



	
Заместитель прокурора района
	
	  А.В. Овсянникова  
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